

ПРОБЛЕМА ВОДОСНАБЖЕНИЯ РЕШАЕТСЯ КОМПЛЕКСНО

Из-за обильных осадков ситуация с водоснабжением Новороссийска в этом году улучшилась, но, чтобы не было повторения прошлогодних перебоев с водой, в муниципалитете ведется большая работа

Новоросийск питают несколько независимых друг от друга источников воды: Неберджаевское водохранилище дает городу 7,5 млн куб. м/сутки, свою долю вносят Пенайские источники (в их число входят Голубая, Красная, Пенайская, Трубецкая щели), а также водоисточники «Шехарис» и «Четвертая балка». Основной объем воды (80%) МУП «Водоканал» покупает у Троицкого группового водовода.

Как сообщили в администрации города, в текущем году на улучшение водоснабжения Новоросийска повлияло как большое количество осадков, что привело к увеличению дебета собственных водоисточников, так и работы по замене аварийных сетей водопровода. МУП «Водоканал города Новоросийска» придерживается плановой работы. Сейчас 88,7% населения получают воду круглосуточно.

«Принимая во внимание засушливый 2020 год, в Неберджаевском водохранилище был создан необходимый резерв питьевой воды для обеспечения жителей и гостей города чистой питьевой водой в летний сезон, а увеличение дебета собственных Пенайских водоисточников в 2021 году позволило перевести на круглосуточное водоснабжение часть города, которая запитана от этих источников», — сообщил глава Новоросийска Игорь Дяченко.

РЕКОНСТРУКЦИЯ СЕТЕЙ

С 2019 года в Новоросийске ведутся мероприятия по реконструкции и капитальному ремонту водопроводных сетей и сооружений. Эта программа рассчитана на пять лет, средства на ее реализацию предусмотрены в бюджете города, а также в инвестиционной программе МУП «Водоканал». За два первых года были капитально отремонтированы 18 км сетей водоснабжения. Работы произведены на 34 улицах, также заменены две нитки Пенайского водовода, выполнен капитальный ремонт напорного канализационного коллектора.

В 2021 году работы ведутся на 14 улицах. Всего планируется заменить 4,6 км аварийных сетей, установить новую запорную арматуру, водопроводные колодцы и пожарные гидранты. На тех участках, где работы завершены, выполнен ремонт покрытия дорог в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги».

«Работы по замене сетей водопровода в 2019–2021 годах позволили вывести из эксплуатации более 20 км аварийных сетей. В следующем году планируется к замене 7,3 км водопровода на 14 улицах города и напорного канализационного коллектора. Также предусмотрено выполнение работ в Южном районе по замене основных разводящих сетей и реконструкции регулировочных узлов. Это позволит осуществлять контроль за работой системы водоснабжения, включая объем поданной воды в сеть», — рассказал мэр Новоросийска Игорь Дяченко.



ФОТО: ОЛЕГ ХАРСЕН

По его словам, в рамках инвестиционной программы для улучшения водоснабжения сельских населенных пунктов МУП «Водоканал» готовит пакет документов на проведение торгов на проектирование дополнительного резервуара объемом 1 тыс. куб. м в с. Мысхако и выполнение работ по реконструкции скважин в ст. Натухаевской.

«Новый объект позволит стабилизировать и увеличить объем подачи воды около 500 тыс. жителей Геленджика, Новоросийска и Крымска»

СЕТЬ ВОДОСНАБЖЕНИЯ РАСШИРЯЕТСЯ

В 2020 году администрация города начала работы по обеспечению водоснабжением жилых районов города, в которых пока централизованные сети отсутствуют. Речь идет о части улиц Осавиахима, Интернациональной, Тесленко, Ульяновской и других. На первом этапе была построена новая по-

высительная насосная станция на существующей площадке резервуара чистой воды на отметке 215 м. Также проведена реконструкция существующей насосной станции водопровода на Вербовой балке. Работы выполнялись в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства». В 2021

году администрация Новоросийска приступила к реализации второго этапа программы. Необходимо спроектировать два резервуара объемом по 5 тыс. куб. м на отметке 305 м, водоводы к ним, а также завершить корректировку проекта по реконструкции двух водоводов от насосной станции «Вербовая балка» до резервуара на отметке 215 м. Разработанная проектно-сметная докумен-

тация позволит включить данные объекты в краевые программы.

БОЛЬШАЯ СТРОЙКА

Для обеспечения бесперебойной подачи воды в ряд городов края, включая Новоросийск, в регионе ведется строительство Троицкого водопровода. В июне администрация Краснодарского края сообщила, что строительство 11-километрового участка от хутора Веселый до Крымска завершено на год раньше срока. С учетом нового участка Троицкий групповой водопровод готов на 60%.

«Новый объект позволит стабилизировать и увеличить объем подачи воды около 500 тыс. жителей Геленджика, Новоросийска и Крымска. Завершающий этап модернизации — строительство 28 километров магистрального водовода от станции Неберджаевской до поселка Кабардинка — планируем начать в этом году и завершить в 2023-м. Всего на строительные работы из краевого бюджета на 2020–2023 годы выделено порядка 6 млрд руб.», — сообщил вице-губернатор Александр Трембицкий.

ПОИСК НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ

На поиски дополнительных источников питьевой воды для Геленджика и Новоросийска в целом планируется выделить 34 млн руб. Департамент по недропользованию по Южному федеральному округу объявил конкурс на поиски и оценку подземных вод для обеспечения дополнительного водоснабжения этих городов. Новые месторождения могут располагаться на расстоянии не более 25 км от городов.

Работы будут выполняться в три этапа, они рассчитаны до конца 2023 года. За это время исполнителю надо будет провести гидрологические, геофизические, опытно-фильтрационные работы, а также лабораторные исследования. Кроме того, необходимо оценить запасы питьевых подземных вод и представить отчет об этом на государственную экспертизу.

Инвестиции в Новоросийск

По итогам I полугодия в городе реализуются 55 соглашений с объемом инвестиций более 160 млрд руб.

Проекты реализуются в том числе и в курортной сфере Новоросийска. В частности, ведутся работы по строительству четырехзвездочной гостиницы на 111 номеров «Абрау лайт» в селе Абрау-Дюрсо. Предполагаемый объем инвестиций в проект составляет более 1,2 млрд руб. Также в городе возводятся два гостиничных комплекса на набережной — Marriott и ИП Авакьянц, с общим номерным фондом 150 номеров. Ввод объектов в эксплуатацию запланирован на 2022–2023 годы.

«Благодаря участию этих и других проектов в федеральной целевой программе «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2021–2023 годы» Новоросийску удалось привлечь субсидии из федерального, краевого и муниципальных бюджетов на разработку проектно-сметной документации с последующим строительством нескольких

инфраструктурных объектов. Среди них берегоукрепление набережной Адмирала Серебрякова от яхт-клуба «Русское море» до ул. Чернышевского, глубоководные выпуски, коллекторы ливневых вод с устройством КНС и локальных очистных сооружений по ул. Чернышевского, в районе яхт-клуба ПАО «Новошип» и в с. Мысхако», — рассказал глава города Игорь Дяченко.

По его словам, в 2021 году мэрией Новоросийска заключено семь соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на сумму 38,8 млрд руб. Их реализация создаст в городе дополнительно 900 новых рабочих мест. «Среди крупных проектов я бы назвал строительство цементного завода «Горный», к работам на этом объекте приступают в текущем году, развитие НУТЭП путем расширения складских площадей и строительство мультитемпературного комплекса в рамках реализации проекта по созданию самого крупного на юге России логистического комплекса», — сообщил Игорь Дяченко.